

Előfizetési ár:

Postán küldve:
 Egész évre 32.—
 Fél „ 16.—
 Negyed „ 8.—
 Egy óra 3.—

ELLENZÉK

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár:

Házhoz hordva:
 Egész évre 32.—
 Fél „ 16.—
 Negyed „ 8.—
 Egy óra 3.—

Szerkesztőség:

Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. sz., em.

Alapította: Bartha Miklós.

Kiadóhivatal:

Kolozsvárt, Deák F.-utca 35. Telefon 9.

Az orosz offenzíva.

Az angol, francia és az amerikai pénz hatott Oroszországban. Az orosz háborús-párt többséget vásárolt és az emberitömegeket támadásra hajtja. A pénz mellett dolgozik az angol diplomácia, amely háborúra uszító agitátorokkal árasztja el az orosz birodalmat. Közbe szakadatlanul ontja a pénzt Amerika is és az ígéretek csábító jövőt rajzolnak.

Csak kitartás — mondja Lloyd George. Amerika egy millió katonát küld. De küld minden egyebet, amire az alélt Oroszországnak szüksége van. És a hónapok óta tartó agitáció csakugyan offenzívára sarkalta az oroszokat. Jó szerencse, hogy az angol diplomácia számítása nem vált be úgy, amint azt gondolták. Anglia és Franciaország úgy gondolták, hogy a központi hatalmak az orosz fronton annyira meggyöngítették a csapatok elvonásával ellenálló erejüket, hogy egy tömegtámadás frontunkat áttöri. A csalódás itt is bekövetkezett, mert az orosz offenzíva semmi eredménnyel nem járt még és ha nem sikerült az első napok vehemens támadása, annál kevesebbet remélhetnek a többi támadásoktól.

Azt ugyan elérték, hogy az orosz tömegek ismét óriási arányban véreztek el, de a mi frontunk szilárdan áll. Az újabb erőlködés csak szomoru bizonyosága lesz annak, hogy Oroszország megfizetett vezetői miként pusztítják saját véreiket Anglia érdekében. Mert az ma kétségtelen, hogy az antant ma csak Angliáért vérzik és Amerika csak Angliáért vállalkozott a hóhérmunkára, hogy még tovább nyujtsa a háborút. A német békeajánlat minden antantos ígéretnél előnyösebb lett volna Oroszországnak, de a megvesztegetett vezetők nem törődnek az orosz nép vérzésével. Angliának pedig erre van szüksége és erre van szüksége Amerikának is, mert pénzt ugyan adhat, de a milliós hadsereg ígérete aligha nem ígélet marad.

De az orosz offenzívának is vége lesz egyszer és akkor olkövetkezik a kiábrándulás. Akkor számolni kell ezért a céltalan offenzíváért!

A háború hírei.

Lanyhul az orosz offenzíva, csak Brzezanynál voltak nagyobb harcok. — Olaszországban szünetelt a harc. — A nyugati fronton a franciák támadásai véresen összeomlottak.

A tegnapi hivatalos jelentésekből az tűnik ki, hogy az oroszok mintha rekuzét kaptak volna, támadásaiknak már nincs meg az az erejük, mint offenzívájuk első napjaiban volt. Tegnap már csak Brzezanynál intéztek tömegtámadásokat ellenünk, de visszavertük őket mindannyiszor, sőt mint Artz mondja, visszaszereztük az utolsó, még ellenséges kézben maradt árokreszeket. Ehez Ludendorff még azt teszi hozzá, hogy az oroszokat néhány robbantási vonalból, amelyekben még tartották magukat, kiverjük.

A nyugati frontról ezeket jelenti a német vezérkar: Cernyől keletre a Chemin des Dameson elért területnyereségünk arra ösztökélték a francia hadvezetőséget, hogy tegnap és ma reggel is támadásokat indítson, de ezek veszteségteljesen meghiusultak. A franciák eddig itt tizenöt ezer, minden egyes alkalommal jelentékeny áldozatokkal halottakban és sebesületlen foglyokban, minden eredmény nélkül kísérették meg, hogy az elvesztett területet visszafoglalják. A Maas két partján este a tűzharc fokozódott.

A „vérszívó”

Stockholmból jelentik: Az orosz munkások és katonák tömege — mondja forrásunk — kivétel nélkül, minden további húzás-halasztás ellen van. A munkástanácsban még meghallgatják Kerenszkit és Ceretellit, de csak menjenek ki egyszer a nép közé s hallani fogják, hogy Kerenszkit „vérszívó”-nak nevezik s Ceretelliről pedig azt mondják, hogy eladta magát.

— Az orosz nép ma már teljesen biztos afelől, hogy ki okozza a háború meghosszabbítását. Még a kozákok gyűlése is,

ez a teljesen antantpárti arrangement, az antantállamok közül Szerbiát, Romániát, Franciaországot s Belgiumot üdvözölte. Angliáról már Gucskov gárdája előtt se mernek jó szót mondani.

— Ceretelliék szívesen folytatnák Lenin külpolitikáját, de nem merik, mert félnek az antanttól. Lenin nem fél. S Mantow kijelentette, hogy most már itt az ideje az azonnali békeultimátumnak. S ha nem jönne igenlő válasz Angliától és Franciaországtól, akkor azonnal szakítani kell velük.

A béke foglyai.

Berlinből táviratozzák: A párisi rendőrök jelentést tett a városi tanácsnak a francia fővárosban és környékén tapasztal-

ható békemozgalomról. A környékbeli pályaudvarokon 1224 embert fogtak el a békepropaganda üzése miatt.

A kínai császárság helyreállítása.

Hágából jelentik: A Times jelenti Pekingből: A Mandzsu-dinasztia visszahelyezése Kína trónjára vasárnap reggel nyugodt körülmények között történt meg. Már reggel három órakor gyülekeztek Csangfu tábornok különböző zászlóaljai és a testőrség egy divíziója. Olyan hírek érkeztek be, hogy az ifjú császár ügye kedvezőtlenül áll. Tünteté-

sek nem voltak. Bárha tudták, hogy mozgalom indult meg a császári trón visszaállítására érdekében, mégis mindenkit meglepett az államcsíny gyors végrehajtása. Csak a csapatok feltűnő szaporítása és a posta- és távirtdahivatal erősebb őrizet alá helyezése árulta el, hogy nagyobb dolog van készülődésben. A város egyelőre teljesen nyugodt.

Az entente kormányok üdvözlik az orosz offenzívát.

Párisi jelentés szerint a francia, az angol és az olasz kormány az orosz offenzíva megkezdése alkalmából üdvözlő táviratot intézett Lvov herceghez, valamint Kerenszkihez.

Prohászka püspök

a választói jogról az Est munkatársa előtt a következőleg nyilatkozott:

— A választói jog reformját megfelelő népnevelési reformok nélkül nem tudom elképzelni. Az új választójogot demokratikus alapon kell megteremteni és végre szembe kell szállni az antidemokratikus néperzéssel, mert az antidemokratikus felfogás nemcsak a főrendiházban jut hangos kifejezésre, hanem magában a népben is, amelynek bizonyos rétegeiben még mindig nagyon sok az osztálygöng. Ezt az osztálygöngöt, talán még helyesebben parasztgöngöt kell megfelelő népneveléssel nivellálni. Nem tagadhatom, hogy a mi választóközönségünk nem őríti meg éppen azt a mértéket, amit a reformok megkövetelnének, de az új választói jog éppen a nép érdekében való joggyakorlás volna. A hiba ott van, hogy sokan önérdéket látnak ezekben a demokratikus törekvésekben és a népet inkább démonnak, mint demónak tartják.

— A fődolog a választói jog kiterjesztésében, hogy más erkölcsi tartalmat vigyen a politikai életbe. Arra kell törekednünk, hogy olyan emberek kerüljenek a parlamentbe, akik a mai néperdekeket helyesen fogják fel és kellően tudják támogatni. Gróf Apponyi Albert igen helyesen mondta, hogy minden forradalomnak nem a reformtevékenység a szülőke, hanem a reformtevékenység elmulasztása. A választójogi törekvések érvényesülését lehetetlen feltartóztatni. Egy felsőbb szellemi réteg, egy ideológiai réteg az, amely reánk borul mint egy felhő és át akarja áztatni jótékony esővel a mi néposztályainkat.

A választójogi törvényt én meg fogom szavazni, de nem hamis lobogók alatt és nem olyan kaméleon-módra, mint Tisza szeretné, aki fél a demagógiától. A volt miniszterelnöknek ez az aggodalma a legnagyobb politikai rövidlátás. Tisza a heccáplánoktól és a demagógoktól feltű Magyarországot, de elfelejté, hogy a közigazgatás visszasságai többet ártottak ennek az országnak minden heccáplánnál és demagógnál.

— A falvakban nehezen képzelhetem el a titkosságot. Azt hiszem, erre nagyon kell vigyázni, mert különben ismét csak egy hatalmi szerv jut érvényesüléshez: az a bizottság, amely a szavazatokat szedni fogja. Elengedhetetlen feltételnek tartom a mi régi politikai terheltségünknek, az osztálygöngnek kiirtását, mert csakis így képzelhető el a választójog általánossága. Ezeket a reformváltozásokat azonban — azt hiszem — a gyakorlat fogja meghozni. A régi korteserősza-
koknak minden körülmények között meg kell szünniök, mert különben ott vagyunk, ahol voltunk. A választójogi reformnak csak akkor lesz értelme, ha ki fog küszöbölni a választásoknál minden csalást, vesztegetést, visszaélést. Nagyon fontosnak tartom a választókerületek helyesebb és méltányosabb beosztását.

— A beosztásnak szerintem a nemzeti népszám szerint kellene történnie és nem szabad figyelmen kívül hagyni az államnyelv tendenciáját. Az ideális állapot az volna, ha a választói jog gyakorlását a magyar nyelv bírásához lehetne kötni, de ez természetesen azonnal nem történhet meg. Egyelőre csak átmeneti intézkedéseket lehetne tenni, de bizonyos évek múlva ki kellene mondani, hogy

aki nem tud magyarul, nem lehet választó és választható, Minden törekvésnek arra kell irányulnia, hogy a népet igazságosan képviseljék a parlamentben, minden néprétegnek, minden foglalkozási ágának, az iparnak, földművelésnek, a technikai tudományoknak, a tanítóknak meglegyen a maga reprezentánsa a magyar országgyűlésben. Ha a választójogi reformmal nem érjük ezt el, akkor fából vas-
karikát csináltunk. A jövő parlamentjét körülbelül olyanak képzelem, amilyen volt valamikor a rendi képviselő, ami nem is volt olyan rossz dolog, csak hogy a rendi képviselő helyébe most érdekképviselőnek kell lépnie. Ha meghozzuk a reformokat, amit, azt hiszem, semmiféle erőszak nem fog meggátolni, több tartalma, több értéke lesz a magyar parlamenti életnek.

Marosvásárhelyt is választás lesz
Ugron Gábor belügyminiszter ugyanis lemondott mandátumáról. A központi választmány július 17-ikére tűzte ki az új választást. Az ellenzék újra Ugron Gábort léptette fel és elhatározását a következő táviratban tudatta Ugronnal: „A marosvásárhelyi alkotmánypárt és függetlenségi párt megbízásából, de úgy érezzék, hogy a város minden igaz polgára nevében is, tisztelettel felajánjuk a második kerület mandátumát. Kérjük nagyméltóságodat, kegyeskedjék azt elfogadni, hogy így nagyméltóságodat boldog büszkeséggel jövőre is a magunkénak vallhassuk. Nagyméltóságod működésétől az új demokratikus Magyarország megteremtését, az erdélyi magyarság renaissance-át, egyben városunk minden téren való megújulását reméljük. Hűséggel, ragaszkodással Petri Zsigmond dr., Bedő Sándor dr., Fekete Andor.“

Országgyűlés.

A képviselőházban tegnap az ülés délután 4 óra felé kezdődött. Az ülésen Szász Károly elnökölt, aki engedélyt adott Madarasi Beck Gyula munkapárti képviselőnek, hogy egy sürgősnek mondott interpellációban egy csomó izetlenséggel és badarsággal traktálja a Házat. A sópárt persze nagy gaudiummal kísérte a beszédet, amelyben a következőkre kért feleletet a miniszterelnöktől:

1. Hajlandó-e a miniszterelnök kijelenteni, hogy a kormányt támogató függetlenségi párt külpolitikájától távol áll?

2. Hajlandó-e a függetlenségi párt akciójával szemben, mely alkalmas arra, hogy az országban a nyugalmat megzavarja, ellenségeinknél pedig a hadihelyzetet és a békekötés érdekeit is érintő bizalmatlanságot is előidézzen, ellensúlyozó intézkedést tenni?

3. Az Ausztriában lejátszódó eseményekre hajlandó-e megnyugtató kijelentést tenni?

Esterházy miniszterelnök távol lévén, nem válaszolhatott az interpellációra, de bizonyára legközelebb megadja a méltó feleletet rá.

Ezzel az ülést véget ért.

Elhalasztott népgyűlések. A Politikai Híradó jelenti: Tekintettel az egész országban megindult mezzei munkákra a függetlenségi és 48-as párt kénytelen volt elhatározni, hogy a hirdett népgyűléseket egyelőre elhalasztja. Így el fog maradni a 8-ára hirdett ceglédi és 15-ére tervezett szatmári népgyűlés is.

Kozákok őrzik Szentpétervárt.

Stockholmból jelentik: Pétervár lakosságának egy részében az orosz offenzíva megkezdésének híre nagy izgalmat keltett. A várost azonban annyira megszállották kozákcsoportok, hogy komoly tüntetéseket a kormány ellen ugyszólván lehetetlen rendezni.

Mivel birták rá Oroszországot az offenzívára?

Kölnből jelentik: A „Kölnische Zeitung“ kopenhágai levelezője megbízható forrásból arról értesül, hogy a mostani orosz offenzíva kísérlet annak az angol-francia ultimátumnak következménye, amelyet az orosz kormánynak június közepén nyújtottak át. Ez az ultimátum azt követelte, hogy a tervezett orosz offenzívát július elsején meg kell kezdeni. Ha Oroszország erre nem hajlandó, ezt a vonakodást a szövetségesek ellenséges cselekedetnek tekintik és, utasítani fogják Japánt, hogy Oroszországgal szemben tegye meg a szükséges védelmi és biztosító intézkedéseket.

Szétrobbantott kémiszövetség.

Bernből jelentik: A svájci rendőrség nemrégiben igen jó fogást csinált. Bernben ugyanis szétrobbantott egy francia kémiszövetséget, amelynek élén egy jónévű francia gróf állott, aki egyik berni szállóban lakott s mintegy millió franknyi vagyon felett rendelkezik. Ez a gróf, mint a kémek főnöke, állandóan kísértette magát, ennek dacára azonban nyílt utcán le tudták tartóztatni, mert a rendőrség minden intézkedést megtett arra, hogy a gróf ur a keletkező zavarban el ne illanjon.

A messze elágazó kémiszövetség és özszeesküvésnek célja az volt, hogy katonai és kereskedelmi célu kémkedést folytasson, forradalmat szítson a svájciak között, gyárakat pusztítson el és a központi hatalmakkal szánt állatokat megmérgezze, a szállítmányokat elpusztítsa.

A francia grófnak rengeteg mennyiségű pénz állott rendelkezésére. Kiderült, hogy Svájcban merényletet terveztek a Krupp-gyár ellen is. A svájci rendőrség és a fővezérkar sok táviratot fogott el, titkos telefonbeszélgetéseket hallgatott ki s hónapok óta gyűjtötte titokban az adatokat a kémiszövetség ellen. Kinyomozták, hogy a francia gróf sok fiatal, elzüllött svájcit bérelt fel, akiket azután szigorúan ellenőriztetett. Ha valakit szolgálatába fogadott, azt állandóan halállal fenyegették arra az esetre, ha bármit is el merne árulni. Néhány ilyen felbérelt svájciiban felbredt a lelkiismeret s átmenekült a francia határon, mire a francia gróf ellenkémek útjuk siettek és agyonlőtték őket.

A svájciak közhangulatára egyébként az aljas kémiszövetség leleplezése igen jó hatással volt, mert még olyanok is kijózanodtak az ántantbarátságából, akik eddigél minden jót csak ántant részről vártak. Párisban, Rómában és Londonban felette restellik a leleplezést és a cenzura szigorúan ráfeküdt a lapokra, nehogy valamit közöljenek, azt azonban, hogy az ántant közönsége a svájci lapokból ne értesüljön az ántant szegényéről s botrányáról, megakadályozni nem tudja.

Közgazdaság

Szarvasról jelentik: Békés vármegyében gyönyörűen fejlett a buza és minőségileg kitűnőnek mondható. Régóta nem termett olyan tiszta, hibátlan és szép kalász és buzaszem, mint az idén.

HIREK

— **Milyen időjárás várható?** A május és június havi abnormisan száraz időjárás után az utóbbi napokban az ország különböző részében reményt és bizalmat keltő zivataros esők jelentkeztek, amelyek a kapás és kerti növényekre jótékony hatással voltak. Erre való tekintettel — mint a Magyar Hirlap írja — és különösen azért, hogy megtudjuk, vajjon a folyamatban lévő aratási munkálatokat nem fogják-e nagyobb esőzések zavarni, kérdést intéztünk a magy. kir. meteorológiai intézet vezetőségéhez, milyen idő várható a legközelebbi jövőben. Kérdésközdésünkre a következő felvilágosítást kaptuk:

Május és június havában Közép-Európában volt a legnagyobb légnyomás, s ennek megfelelőleg a legszárazabb időjárás. Június vége felé a feszültség némileg enyhült, ami nálunk kedvezően befolyásolta az időjárás alakulását. Az előző években a május és június hónapok voltak esőben gazdagok, a július hónap pedig a legszárazabb. Az idén a május és június volt feltűnően száraz. A június végén beállott légköri jelenségekből anélkül, hogy jóslásokba bocsátkozhatnánk, azt remélhetjük, hogy a július hó csapadékokban bővebb lesz, mint az előző hónapok, de nagyobb országos esőzésekre nincs kilátás.

— **Unitáriusok gyűlése.** A kolozsdobokai unitárius egyházkor folyó évi július hó 11-én (szerdán) délelőtt 9 órakor Kolozsváron, az unitárius kollégium dísztermében rendes közgyűlést tart.

— **Pusztító jégeső Békéscsabán.** Békéscsabáról jelentik, hogy ott hétfőn délután nagy vihar és rettentő jégeső volt, amely a környéken is nagy károkat okozott. Békéscsabán országos vásár volt, a vihar a vásáros bódékat fölforgatta, a vásáros népet pedig szértaszította. A jeget még este nyolc órakor is lapátolták az utcákon. A jégeső alaposan lehűtötte a levegőt.

— **A kievi városi pénztárból harminc milliót loptak.** A kievi városi pénztár vizsgálatánál kiderült, hogy harminc millió rubel hiányzik.

— **A Balaton környékének erdősítése.** A földművelésügyi kormány akciót indított, hogy a Balaton környékén a kopár vízmosásos, mezőgazdaságilag hasznavehetetlen vagy kevésbé használható területeket lehetőleg beerdősítsék.

— **Nádlistát.** Bernből táviratozzák: Egy lap tudósító jelentése szerint a közgazdasági ügyosztály alapos és eredményes vizsgálat után engedélyt adott egy vállalatnak nádvegyéből készült ételmiszerre. A nádvegyéből megszáriják és liszté őrlik, ami szakemberek számítása szerint tápláló érték dolgában megegyezik bármely más hasonló termékkel, sőt bizonyos tekintetben még értékesebb is.

— **155 új részvénytársaság.** Az 1917. év első felében Magyarországon 155 részvénytársaság alakult 118,836.000 korona részvénytőkével. Egy biztosító társaság van ezek között, a többi mind ipari és kereskedelmi részvénytársaság. Az új alakulások között 85 Budapesten létesült 87,566.000 korona tőkével és 65 vidéken 29,270.000 korona kapitálissal. A budapesti pénzintézetek részvénytőkeemelése 75,450.000 korona volt az első félévben. Egyéb fővárosi részvénytársaságok részvénytőkeemelésre százegymillió 478.000 koronát fordítottak. A vidéken 140 pénzintézet 58,253.100 koronát, az egyéb vidéki részvényvállalatok pedig 36,453.150 koronát fordítottak részvénytőkeemelésre. Ezek szerint az 1917. év első felében a tőkenövekedés, leszámítva a tőkeapadásokat is — 364,038.900 korona volt.

— **Psilander szobra.** Kopenhágából érkezik a hír, hogy Psilander Waldemárnak, a pár hónappal ezelőtt elhunyt világhíres mo-

zsinésznak, barátai és tisztelői szobrot emelnek. A híradás megemlékezik arról is, hogy a szoborhoz maga Psilanderült modellt, még pedig halála előtt egy hónappal, betegségének ideje alatt egy előkelő kopenhágai művész műtermében. A szobor fehér márványba van faragva, az arc karaktere azonban egy kissé eltűnt a vászonról ismert előkelő, elfásult „psilanderes” vonásaitól.

— **Vöröskereszt nap Brassóban.** A Péter Pál napi gyűlés a Vöröskereszt részére Brassóban július 1-én tartották meg. A gyűlést különféle ünnepek keretében az Izraelita Nőegyesület rendezte. A délelőtt folyamán a brassói leányok virágokat, alkalmi lapot, belépőjegyet stb. árultak. A délutáni ünnepség kocsi korzóval kezdődött s utána népünnepe volt, amelyen mindenféle jót lehetett vásárolni. A szórakozni akarók kabarrét hallgathattak s este kitancolhatták magukat. Az ünnepség védnöke gróf Mikes Zsigmondné volt és szép erkölcsi és anyagi sikerrel járt.

— **Tűz Sopronban.** Sopronból írják: Tegnapelőtt délután az itt állomásozó cseh népfelkelőzred barakkjai a nagy hőségben kigyulladtak. A helybeli és a környékbeli tűzoltóság, valamint a katonaság nagy erővel fogott az oltáshoz, mindazonáltal öt nagyobb és két kisebb barakk teljesen leégett. Emberéleiben nem esett kár és a berendezés nagyrészét is sikerült megmenteni.

LEGUJABB

Az „Ellenzék” távirat-telefon- és expressztudósításai.

A német császári pár Laxenburgban.

Budapest, július 6.

Bécsből jelentik: A német császári pár ma reggel kilenc órakor megérkezett Laxenburgba. A pályaudvaron Károly király és Zita királyné fogadta a császári párt.

Az uralkodók egymást rendkívüli szívélyességgel üdvözölték.

A pályaudvar előtti téren a nagy néptömeg zajos ovációval fejezte ki örömét a császár látogatása felett.

A fogadtatás után udvari fogadatokon a császári kastélyba történt a bevonulás.

Rövid idővel azután a német császár kihallgatáson fogadta Czernin külügyminisztert, gróf Esterházy és Seidler miniszterelnököket. Félúzenket órakor királyunk Vilmos császárral hadseregparancsnokságunk székhelyére hajtattott. Onnan a déli órákban visszatértek és megreggeliztek.

Kilenc orosz hadosztály elveszett.

Budapest, július 6.

Stockholmból jelentik: Az Aftenbladet szerint, a munkástanács Torneában táviratot kapott arról, hogy az oroszok a galicial offenzívában **kilenc** hadosztályt vesztek el.

53.000 tonna elsúlyesztése.

Budapest, július 6.

Berlinből jelentik: Az admirális-tás jelenti: Tengeralattjáróink az Atlanti-óceánon és a Jeges-tengeren 18 gőzöst, 6 vitorlást, 3 halászhajót súlyesztettek el 53 000 tonnatartalommal. Eddigi jelentések alapján most már tudhatjuk, hogy tengeralattjáróink eredménye júniusban a májusi eredményeket jóval túlhaladja.

Ítélet.

Budapest, július 6.

A büntető törvényszék Földi Emil tisztiorvost, ma délelőtt kilenc órakor kihirdetett ítéletében, bűnösnek mondotta ki **huszrendbeli** család büntetésében. Ezért három évi, hat havi börtönre, 15.000 korona pénzbírságra, tíz évi hivatalvesztésre ítélte. A többi vádlottat fölmentette. A Földi lakásán talált 162.000 korona lefoglalt összeget elkobozták. Védője előterjesztésére 200.000 korona óvadék mellett szabadlábra helyezték.

Tüntetés az orosz offenzíva ellen.

Budapest, július 6.

Malmöből jelentik: Kiewben óriási tömeg tüntetett az offenzíva és Kerenszky ellen. A tömeg Kerescenszkó külügyminiszter **cukorgyárát felrobbantotta.**

A frontról folyton érkeznek katonaszökevények. A katonák mögött kozákok állanak, hogy az esetleges visszavonulást meggátolják. Véres összeütközések voltak a katonák és kozákok között. Az oroszokat nagyon meglepte az osztrák-magyar-német tüzéség nagy száma kifejezett óriási intenzitása. Hírlik, ha sikerül a központiaknak legyőzniük az oroszok offenzíváját, ez óriási komplikációkat fog előidézni Oroszországban.

A cseh hazaárulók szabadonbocsátása.

Budapest, július 6.

Bécsből jelentik: Cseh képviselői körökben elterjedt hírek szerint a miniszterelnök már a király elé terjesztette Kramarz és Rasin szabadonbocsátására vonatkozó indítványát. Klofac ügyében a miniszterelnök még tárgyal a csehekkel.

Új békemozgalom Oroszországban.

Budapest, július 6.

Bernből jelentik: A Corriere della Sera szerint Oroszországban új mozgalom indult meg. Ez tulajdonképpen Grimm kiutasítása ellen irányul, de új leleplezéseit nagy feltűnést keltenek és jelentős eredményeket várnak tőlük. Különös figyelemmel kell kísérni a Svácból visszatért oroszok tevékenységét.

Vissza Szalonikiból!

Budapest, július 6.

Zürichből jelentik: A Zürcher Post jelenti Rómából: Olasz lapoknak a görögországi és macedóniai eseményekre vonatkozó különböző célzásai és utalásai azt a gondolatot keltik, hogy a négyes entente belátható időben visszavonni szándékozik a szalonikii szövetséges expedíciós sereget, vagy legalább is feladni az előretolt állásokat. Különösen a francia lapokban mind több és több hang hallatszik, amely az e harctéren való további hadműveletek fölöslegességére mutat. Olasz körökben ennél fogva indítatva érzik magukat arra a feltevésre, hogy Venizeloszra illetve az általa előteremtendő görög hadseregére a macedóniai harctér esetleges kiürítésénél külön feladat várna és hogy ez irányú fenntartás nélküli támogatásért bizonyos koncessziókat tettek neki, amelyek az olasz érdekekkel nem egyeztethetők össze.

Az entente erőszaka.

Budapest, július 6.

Berlinből jelentik: Görögországban nagy hajszát indítottak a royalisták után. Tizenkét hadosztályparancsnokot elbocsátottak. Athént csak kényszerutlevéllel lehet elhagyni. Egyezred krétai venizelista testőr őrszolgálatot tart a város utcáin. A tesszáliai aratást átengedték Görögországnak. A sajtó nagy része Venizelosz pártján van. Papulas tábornok szervezi a tartalékos egyesületeket. Az Athénbe rendelt tábornokok vasárnap az athéni helyőrség tisztjeivel együtt lettek a hűségesküt.

Ujabb forradalomtól félnek.

Budapest, július 6.

Berlinből jelentik: Az orosz kormány jogi bizottsága kijelentette, hogy az ideiglenes kormány egyelőre nem érzi magát jogosítva, hogy Ukrajna autonómiájának kérdésében határozatot hozzon. Az ukrainai követelések legnagyobb része különben is teljesíthetetlenek. Oroszországban az ukrainai forradalom kitörésétől félnek.

Utolsó erőpróba.

Budapest, július 6.

A Kerenszki-féle offenzívát általában Oroszország utolsó erőpróbájának tartják. Maguk az orosz lapok is így kommentálják az eseményeket. Ha ez az offenzíva kudarcot vall, amire pedig alapos remény van, akkor abba fog maradni minden további offenzíva és következik a fenntartás nélkül, a sürgős béketárgyalás.

Színház.

Nyári Színkör.

- Péntek: Vasgyáros. (Beregi Oszkár vendégjátékával. Rendes helyárral.)
 Szombat: D. u.: Csokoládé katona. (Mérsékelt helyárral. Előadás kezdete 4 órakor.)
 Szombat: Este: Szegény ifju története. (Uj betanulással. Beregi Oszkár bucsuvendégjátékával. Rendes helyárral.)
 Vasárnap: D. u.: Szökött katona. (Mérsékelt helyárral.)
 Vasárnap: Este: Csárdáskirálynő. (26 or.)

A záróra s a színházi előadások kezdete. A zárórarendelet változásával megváltozik a színházi előadások kezdete is. Ezen túl a délutáni előadások 4 órakor, az esti előadások pedig 8 órakor kezdődnek.

„Három a kis lány“ helyett a „Csokoládé katona“. Holnap délutánra a „Három a kis lány“ előadása volt kitzve. Sümei Ödön rekedtsége miatt a „Három a kis lány“ helyett a „Csokoládé katona“ című operette-ujdonság fog mérsékelt helyárral színrekerülni.

Beregi Oszkár bucsufellépése. Holnap, szombaton este bucsuzik Beregi Oszkár, a Nemzeti Színház ünnepeit művésze. Ez alkalommal új betanulással a „Szegény ifju története“ fog rendes helyárral színrekerülni. Oly nagy ez előadás iránt a közönség érdeklődése, hogy minden bizonnyal zsfolt ház fog Beregi Oszkár bucsuvendégjátékának tapsolni. Az előadás este 8 órakor kezdődik.

„Szökött katona“. Vasárnap délután 4 órakor a „Szökött katona“ fog a Nyári színkörben előadásra kerülni.

A mozi-előadások kezdete. Miután a mozik is 11 óráig tarthatnak előadásokat, a kolozsvári mozikban visszaáll a régi rend: vagyis az első előadások 5 órakor kezdődnek, az utolsók pedig féltizkor kezdődnek s 11 óráig tartanak.

A „Jasszeány“ — utoljára. Holnap, szombaton lesz Paula Lenichellivel a főszerepben a „Jasszeány“ című külvárosi regény az Egyetem-mozgóban utoljára látható. Az előadások 5, félhét, 8 és féltiz órakor kezdődnek.

Fantomas — utoljára. Még csak egy napig, szombaton fog a Fantomas-sorozat legizgalmasabb alkotása, a „Ramara“ című detektív-dráma az Uránia-színházban színrekerülni. Az előadások 5, félhét, 8 és féltiz órakor kezdődnek.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

Magyary Mihály

Szerkesztő: **Dr. Polcz Radó ügyvéd.**

Lapunk előfizetési ára:

Negyedévre	8 K
Egy hóra	3 K
Egész évre	32 K
Félévre	16 K

BIASINI
ORFEUM
 IGAZGATÓ: DÖRIE.

Pártos, Cseh
 Arany Sári
 Donáth-növérék
 D. Váradt Adus

HANSEN

uj speciális bűvészműtárványokkal

Uj előadások, tréfák,
 szólók, ének és
 tánc-duettek!

Egyetem-mozgó.

Előadások kezdete:

Vasár- és ünnepnapokon:
 2¹/₂, 4, 5¹/₂, 7, 7¹/₂, 10 órakor.

Műsor:

Pénteken

Jassz leány.

Rendes helyárrak:

(Jegyadóval együtt)

Páholy ülés	1.50 kor.
Zártszék	1 kor.
I. hely	70 fillér
II. hely	50 fillér
Ruhatár	06 fillér
Műsor	06 fillér